

为5岁白血病患儿点亮重生路 沛县医生李昊捐献造血干细胞

本报讯(记者 晏飞 摄影报道)12月8日上午,一袋承载着生命希望的造血干细胞混悬液从徐州紧急启程。它的捐献者,是沛县沛城镇卫生院检验科医生李昊。刚刚完成特殊采集的他,用162毫升“生命种子”,为远方一位5岁血液病患儿点亮重生之光。至此,李昊成为全国第21720例、徐州市第159例造血干细胞捐献者。

这场跨越地域的生命救援,始于7年前的一次登记。2018年,当时仍在南京工作的李昊,在夫子庙献血点留下血样,正式加入中华骨髓库。

今年29岁的李昊,出生于医生家庭,母亲、舅舅、哥哥均为医务工作者。

“医者仁心,救人是本能,这件事在我家没有第二种选择。”当李昊将捐献意愿告知家人时,得到了毫不犹豫的支持。值得一提的是,李昊今年4月刚结婚,消息传来时正与妻子备孕,妻子却坚定地站在他身边:“救人要紧,咱们还年轻,可以等。”

眼下正值冬季流感高发期,作为卫生院检验科骨干,李昊日常工作十分繁忙。为了让他安心捐献,沛城镇卫生院领导全力协调工作,科室同事主动分担任务,确保检验科运转不受影响。“家庭、领导和同事是我最坚强的后盾,让我没有任何后顾之忧。”李昊动容地说。

捐献过程并非坦途。注射动员剂



李昊成为全国第21720例、徐州市第159例造血干细胞捐献者。

后,李昊出现明显腰酸等反应,需借助止痛药物缓解。陪伴在侧的红十字会工作人员、志愿者全程陪伴,为他提供了无微不至的照护。更让他感动的是,这场生命救援是一场多方联动的爱心接力:从家人、同事的默默支持,到红十字会工作人员、志愿者的全程守护,再到为保障细胞活性、争分夺秒的快递专员……每个环节都在为陌生人的生命保驾护航。

“我知道,躺在这里捐献的是我一个人,但托起这份希望的,是无数

双手。”采集结束后,李昊感慨道。得知受捐者是年仅5岁的孩子时,他的目光愈发柔软:“这让我觉得一切付出都特别值得。我只是一座桥,真正托举这个幼小生命的,是整个社会支持系统的力量。”

目前,李昊身体状况良好。那袋凝聚着爱心与祝福的造血干细胞,已于12月8日当天安全送达并成功输入患儿体内。这场“无缝接力”,不仅为年幼生命续写了未来,更生动诠释了“生命至上”的社会温度与文明力量。

本报讯(记者 孙亚妮)12月9日12时许,黄河故道泉山区丁楼闸附近上演了惊心动魄的一幕。市民政精神病医院职工李明与高小三在午休途中,途经医院门口河段时发现一名女子落水,二人当即跃入河中,协力将女子成功救上岸。

事发时气温偏低,河水刺骨。据现场目击群众回忆,该落水女子系不慎失足坠入河中,在冰冷的河水中起起浮浮至河道中央,呼救声时有时无,情况十分危急。岸边另有三四名群众见状,也纷纷高声呼救,急寻援手。

危急时刻,李明与高小三闻声火速赶到。二人毫不犹豫地脱掉冬装,纵身跃入刺骨的河水中,奋力向落水者游去。接触到落水者后,两人默契分工:一人紧紧稳住落水者,避免其因恐慌挣扎导致危险加剧;另一人则奋力抓住其衣物,向岸边拖拽。在冰冷的河水中,他们拼尽全力与水流对抗,最终成功将落水者营救上岸。

据市民政精神病医院相关负责人介绍,李明与高小三均为退伍军人,平日里工作作风踏实严谨,面对突发情况反应敏捷。李明在接受采访时表示:“看到有人身处危险,本能反应就是赶紧救人。我们当兵多年,遇到突发情况就得上,这是习惯,更是责任。”

徐州医保周周见
人人参保有医靠
惠徐保 徐州人专属的补充医保

医保政策周周见第52期 城乡居民医保住院待遇

1. 城乡居民医保住院起付标准(即门槛费)是多少?最高报销上限是多少?

答:首次起付标准:三级医疗机构1500元,二级医疗机构700元,一级医疗机构、社区卫生服务机构300元。同一个统筹年度内多次在一、二、三级医疗机构住院治疗的,起付标准依次递减100元。最低支付标准:三级医疗机构1100元,二级医疗机构300元,一级医疗机构100元。

享受最低生活保障人员、持有徐州市各级《特困职工证》《困难职工证》的家庭成员和丧失劳动能力的残疾人(持有残联核发的第二代残疾人证,且残疾等级为一级、二级的重度残疾人)按以上标准的50%执行。

同一统筹年度内,政策范围内医疗费用(含门诊医疗待遇)的最高支付限额为25万元。

2. 城乡居民住院报销比例是多少?

答:起付标准以上、政策范围内费用按以下比例报销。

一级医疗机构	二级医疗机构	三级医疗机构
90%	80%	70%

备注:县级医院升格为三级医院、卫生院(社区卫生服务中心)转设为二级医院,收费标准未相应升级的,医保仍按照原级别支付;收费标准升级后,医保按升级后的级别支付。

本报记者 张翔宇 整理



乡村奇遇季

短视频探村栏目

每周五 重磅推出

- 田间地头挖宝
- 趣事热梗齐飞
- 福利拿到手软



乡村奇遇季
视频号



乡村奇遇季
快手号

黄河故道上演『生死时速』